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i főkapitány ur figyelnie.
Debrecen, augusztus 24. |

Kőmives sztrájkhoz nekünk is j 
volna nehány szavunk. Távol áll . 
tőlünk, hogy egyik félnek is párt- ! 
ját fogjuk, bár mindinkább kezd ki- j 
élesedni a helyzet és a sajtó is j 
kénytelen lesz nemsokára kilépni 
az eddigi pártatlanságból. Azt már 
is konstatálhatjuk, hogy sohasem a 
mesterek „sztrájkolnak." Ok a szer­
ződést mindenkor betartják. A mun­
kásság azonban nem igy gondol­
kozik s ha legcsekélyebb oka van 
is, rögtön leteszi a szerszámot és 
beszünteti a munkát. Úgy állunk 
tehát, hogy a kötött szerződés egy­
oldalú, mely csak a vállalkozó mes­
tert kötelezi. Azt is tudjuk, hogy ez 
a sztráj koskodás mily mérhetetlen 
károkat idéz elő gazdasági fejlődé­
sünkben. Kárt okoz az egész nagy 
közönségnek is, mert ez a mostani 
óriási drágaságnak egyik legna­
gyobb okozója a sztrájk. mun­
kásság szervezetének élén levő egyé­
nek azok, kik hogy hatalmi polcu­
kat megtartsák, szítják a tüzet. El 
sem gondolva azt, hogy mily nagy

I
károkat idéznek elő akaratlanul is a 
szegény, dolgozni akaró igazi mun­
kás népnek. így van ez most is. 
Debrecenben 600 kőműves sztrájkol. 
Ezek közül ugyan 70 százaléka csak 
bele van kergetve ebbe a manő­
verbe, mert a szervezetben alig lehet 
30 százaléka a 600 munkásnak. No 
de mindegy. Ez még nem volna 
nagy baj, mert 300—400 kőművest 
még lehet pótolni a vidékről is. Itt 
azonban az az égbekiáltó igazság­
talanság történik, hogy a sztrájko­
lás miatt az építkezéseknél dolgozó 
napszámos emberek, nők, fuvarosok, 
akik igazán napról-napra élnek, most 
egészen ártatlanul kenyér nélkül 
maradnak.

Ez bizony szakszervezeti vezető 
urak: nem igazság. Azokat is tes­
sék segélyezni, azok sokkal jobban 
vannak rászorulva arra, mint a kő­
műves segédek, kiknek feleségeik, 
családtagjaik gyári munkások a igy 
másképen is tudnak kenyérre valót 
keresni. — De ezek a szerencsétlen 
napszámosok, fuvarosok, kiknek a 
számuk a kőművesekéhez képest 
5—6-szor annyi: egyedüli keresők 
családjukban. Még most az az osz­
tály nem mozdult meg, mert nincs

felvilágosítva, de lehet idő nemso­
kára, mikor lehull a fátyol szemé­
ről és akkor legelső sorban is a 
sztrájkoló munkásokat találja szem­
ben magával. Nem jó a hurt szaka­
dásig feszíteni. Az idén fellendült 
az ipari vállalkozás és most, mikor 
közepén vagyunk a dolognak for­
mai és hatalmi komédiózásokmiatt 
újra beeresztjük ajtónkon a nyo­
mort.

A rokonszenv, a gondolkozó 
elleninél már is csappant, a közvé­
lemény könnyen változik és fordul, 
megmutatta ezt a pár évvel ezelőtt 
lefolyt vasúti sztrájk. A közönség 
már-már linchelni akarta a vasutast 
és szidalmazta uton-utfélen. Kezd a 
pohár megtelni azzal a keserű lőré­
vel, melytől már megundorodott a 
fogyasztó és rendelő közönség.

Most arra kérjük a főkapitány 
urat,hogy írassa ki a szakegyletből: 
hány szervezett kőműves munkás 
van. Akik nincsenek ebben a lisz- 
tában, azok ártatlan, dolgos embe­
rek, kik csak bele vannak kénysze­
rítve a hajszába.

Hivassa fel magához azokat, 
kik nem szervezeti munkások s kér­
dezze ki vagy ő vagy helyettese :

Mi nem jutott a király eszébe?
Irta Sas Ede.

Hol volt, hol nem volt, volt egyszer egy 
király, akit — mihelyt trónra lépett, mind­
járt elkezdett bántani az ambíció. Ebből is 
láthatjuk, hogy milyen fehér holló volt őfel­
sége, mert a legtöbb uralkodó halála napjáig 
nem bánt semmifele becsvágy. Összehívta 
tehát udvara összes nagyjait, valóságos belső 
és titkos tanácsosait, minisztereket és kuktá­
kat, hadvezéreket és pincéreket, írástudó­
kat és írástudatlan képviselőket és mondá 
nekik:

— Fiaim, ide figyeljetek. Én nagy ki­
rály akarok lenni. Azt akarom, hogy a leg­
nevezetesebb uralkodók között emlegessen a 
Világtörténelem. Hogy velem kínozzák az is­
kolában a diákokat: mert ez a dicsőség leg­
biztosabb kritériuma. Tehát adjatok nekem 
tanácsot, hogy érhetem el legjobban ezt a 
föltett szándékomat ?

Azzal, mint alkotmányos uralkodóhoz 
illik: első sorban a korona legfőbb tanács­
adójára, a miniszterelnökre nézett, mint aki­
nek hivatalból a legtöbbet kell tudnia. A 
kegyelmes ur széles ábrázatán könnyed mo­
soly játszadozott.

— Mi sem könnyebb annál. Kiíratjuk 
az újságokba, hogy nagy király vagy — és 
kész. Mindjárt kiadom a rendeletet a sajtó­
iroda főnökének.■.

A király kérdően hordozta körül tekin­
tetét. Tetszetősnek tűnt föl előtte ez a kurta­
furcsa megoldás. Az ellenzék vezére azonban 
megcsóválta ősz fejét:

— Nagyon rossz tanácsot ad neked ez 
az ember, uram király. Megérdemelné, hogy 
azonnal elcsapjad. Azt hiszed, — fordult a 
miniszterelnökhöz, — hogy Kliót is meg­
vesztegetheted, mint a pausálós sajtót? Az 
utókornak nem adhatsz szubvenciót, te főpa­
namista l — Majd most ismét a királyhoz 
intézte szavait: Nagy dolgokat kell véghez 
vinned, felség l Teremts uj korszakotI Bízd 
reánk a kormányzást — és mi sokkal hűsé­
gesebben szolgálunk téged, mint elődeink. 
Naggyá teszünk téged is, országodat is!...

Nem mondhatta tovább. A király már 
hajlandónak látszott a javaslatot elfogadni, 
de a testőrkapitány intett s az önzetlen poli­
tikus lábai már fönn kapálóztak a levegőben. 
Vitték kifelé, senki se hallott róla többet. A 
félhivatalos lapok azt Írták róla, hogy hosz- 
szabb külföldi útra indult, amelyből nem tért 
vissza soha többé. Mi azonban térjünk vissza 
a trónterembe, hol e kis vérpezsdítő ir.ter- 
mezzó után tovább folyt a koronatanács.

— Sajnálom — szólt őfelsége, — hogy 
nagyon is elragadtattam magamat alkotmá­
nyos érzületem által s először is a parlament 
vezéreitől kértem tanácsot. Ilyesmi a kirá­
lyoknál mindig megbosszulja magát. Beszól-

jen az ón leghívebb szolgám, a hadügy­
miniszter.

A veterán bajnok előlépett:
— Felség 1 Az ut a dicsőség templomába 

a csatatéren át vezet. Haladéktalanul izenj 
hadat a szomszédainknak. A hadak istene 
örök babérral övezi fölkent homlokodat. Ezer, 
meg ezer alattvalójuk halála — ez a királyok 
halhatatlanságai

őfelsége hadvezére türelmetlenül rán­
gatta a miniszter kabátját:

— No hallgass rá, uram, király! Köny- 
nyü neki, aki a hadügyminisztérium palotá­
jában, kényelmes karosszékekből intézi a 
csaták sorsát. De hátha megvernek bennün­
ket, mint a kótfenekü dobot? Akkor is be­
lekerülsz a világtörténelembe. De ebből a 
dicsőségből nem kérsz ugy-e bár, fölségee 
uram ?

A király meghatottan nyújtotta kezét 
hős tábornokának :

Nagy ember vagy. Kitűnő hadvezér. 
A legbámulatosabb visszavonulások emléke 
a te nevedhez fűződik. Visszavonultál, mi­
előtt elindultál volna. Megérdemlőd, hogy a 
legnagyobb kitüntetésbe részesítselek ..

Ezzel őfelsége leakasztotta nyakából a 
háromfejü sasrend nagykereszijót és azt a 
jeles stratéga nyakába akasztotta. A har­
sonák megszólaltak, az ágyuk megdördültek ; 
a kitüntetett férfiú sirt volna az elórzéke- 
nyedóstől, ha azt illőnek tartotta volna egy

■■i ■ r fi kifogástalanul Főüzlet és gyár:

Koncs József 55= imjJmll
Fióküzletek:

Batthyányi*!!. 2. és Vár-u. 3. 'Svai*.

1 Alaplttat ott 1903. Telefon 701
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debreczen 1910 augusztus 25.

akarnak-e dolgozni. E16re.f0^an 
dom ali» fog lenni egy is olyan,
aki nem megy vissza

Most tehat úgy all a dolog, ho„y 
30—90 ember miatt szenved az égisz 
osztály, szenved az 500 szervezet­
ben nem lévő kőműves es 2 -8 ezer
naP'Mógcsakazt jegyzem meg, hogy 
a szervezett munkások közt szám­
talan sok idegen illetőségű van, akik 
ha huzamosabb időn át mint dolo„- 
kerülők tartózkodnak Debrecenben, 
ioor°ral kiutasíthatok lennének.

Még pedig úgy, ahogy ment a 
munka, de most már úgy latok a 
lelkiismeretlenseg kezdi a fejet uto- 
getni, nem számítva, hogy mennyi 
ártatlan fog szenvedni, nyomorogni.

Mindennek van határa, az esz- 
telenséget pedig meg fogja gátolni 
a társadalom maga.

Szervezett munkásság vezetői 
már rágalmazzák, gyanúsítják egy­
mást, most még az van hatra, hogy 
az igazi napszámos osztály álljon ki 
a porondra és az igazi munkások­
kal szembe kerüljön. Akkor előre 
is mondhatom, a közönség az előb­
binek fogja pártját és rendet eremt 
mert az igazságnak győzni keil.

Egy kívül álló érdeklődő, 
aki, mivel nem vállalkozó 
és iparos, nem taeja a

kutyaszövetsegnek.

közölték-e a tényállást vagy sem, nem tu­
dom. Az bizonyos azonban, hogy ha aláveti 
ma*át egy beosületbiróság ítéletének, úgy 
azfrespektálni kell akkor is, ha az ránézve 
kellemetlen. Respektálnia kell tehát Erősdy- 
nek is sőt Khuen Héderváry miniszterelnök­
nek is! Becsületbirósági ítéletet nem lehe 
megváltoztatni fegyelmi bírósági határozattal, 
sem pedig reparálni. Ilyesmit megkísérelni, 
csak nevetséges erőlködés.

Justh Gyula 
az Erősdy-afférről.

Justh Gyula, a függetlenségi és 48-as 
párt elnöke Karinadtól Budapestre érkezett. 
A Nap tudósítója megkérdezte Justh Gyulát, 
mi a véleménye az Eiőady-ügyről.

— A lapukból is un rtem csak ezt az 
ügyet — mondotta Justh Gyula. Helyesen

Miért szükséges a halott 
hamvasztás?

Most, hogy a fővárosban a tífuszjárvány
annyira elterjedt, szükségesnek tartjuk a ha- 
lotihamvasztás kérdésére az illetékes kor^
figyelmét felhívni, melynek megvalósítása 
közegészségügyi szempontból " font°Sl

A járványokat rendszerint a fertőzött 
viz okozza. Példa rá a fiumei és a szombat­
hely! eset. Mert tévedés ugyanis azt hinni, 
hogy az elföldelóssel a fertőző baktériumok 
megszűnnek létezni, mert kétségte-eml be 
van bizonyítva, hogy a föld alatt óvek múlva 
sem enyésznek el és a sir megbolygassa 
után is inficiálnak. Viszont közismert tény, 
hogy az emberi test rothadása megfertőzted 
a talajt, a vizet, sőt a körléget is.

Manapság minden kulturáltam, mely 
polgárainak egészségével komolyan törődik, 
minél több krematóriumot igyekszik lótesi-

teni A Balkán-államok közül a szomszéd 
Szerbiában is már elhatározták a halottham- 
vasztás megvalósítását. Csak nálunk kell 
még mindig folytonos akadályokkal küz­
deni. , ,

Pedig közegészségügyi okokbol a holt­
testek elhamvasztása feltétlenül kívána­
tos. Etikai és gazdasági szempontok is mel­
lette szólanak. Az igazságügynek — mint a 
legfontosabbnak hangoztatott akadálynak — 
szempontjából sem eshetik kifogás alá ezen 
intézmény megvalósítása, mert amint a kül­

földi gyakorlat is igazolja, — a halottégetés 
csak oly esetben engedtetik meg, ahol a ter­
mészetes halál feltétlen biztonsággal megál- 
lapittatott. Tehát bűnesetek elpalástolása ki 
van zárva.

Végül a kegyelet szempontjából nézve 
a dolgot, az iskább sértheti az élők kegye­
letét, ha a tetemeket idővel egy közös sírba 
dobják, mig a hamvakat tartalmazó urnák 
örök időkig megőrizhetők, ami mindenesetre 
kegyeletesebb.

Elvégre mindnyájunk érdeke, hogy a 
halotthamvasztás nálunk is mielőbb meg­
valósuljon.

I
BUDAPESTEN
Gyanús betegek. 
Cáfol a rendőrség.

A sötét, fekete veszedelem, melynek hire 
is rettegésbe ejti a népeket oroszországi rej­
tőkéből kilépett és megindult borzalmas, pusz­
tító útjára. Olaszországban már veszedelmes 
mértékben elharapózott, Romániában is fel­
felüti fejét és ki vagyunk téve annak, hogy 
lassanként körülhálózza Magyarországot is. 
Nálunk talán még nincsen közvetlen vesze­
delem, de okunk van rá, hogy tartsunk tőle. 
Rémképek festésével nem akarunk ijedelmet 
kelteni és alapnólküli rémületet okozni a kö­
zönség körében, de a veszedelemre, mely már 
az ország határán áll, rá kell mutatnunk, 
mert keserű tapasztalatok bizonyítják már, 
hogy a járványokat éppen a titkolózás és a 
bajnak semmibevevése terjesztheti legjobban.

Riadalom
Budapesten.

A keleti pályaudvaron nagy riadalom 
volt tegnap este. A fiumei gyorsvonattal két 
munkásember érkezett Budapestre. Oiaszoi

IlkUUZ. • . •
Ekkor előlépett a főpap és a legkenet- 

teljesebb hangon monda:
— Csak ón mutathatom meg neked az 

utat, uram király, amely a tóidon és égen 
az örök dics őséghez vezet. Légy kegyes es 
istenfélő. Fojtsd el a gonosz, pogány, sza­
badelvű törekvéseket. Terjeszd tűzzel-vassal 
a mi szent vallásunkat. Gyújts máglyát az 
eretnekek alá. Kobozd el a jószágaikat és 
add az egyháznak.

De e.re már nagyot csóvált a fején a 
belügyminiszter es sietett lassítani a szeretet 
buzgó apostolul:

— Már az ellen tiltakozom. Az ilyesmi 
megjárta a középkorban, — de manapság 1 
Kissé veszedelmes kísérlet 1 Még forradalom 
ütne ki a birodalomban. S ón még őfelsége 
életéért sem vállalhatnék felelősséget. .

S azután egymás után léptek elő a 
tanácsadók. A közmunkaügyi miniszter nagy­
szabású építkezésükét: múzeumok, szobrok 
alkotását ajánlotta, magaban gondolván, 
hogy mennyit lehet majd a vállalkozóktól 
sápolni 1 A pénzügyminiszter éppen ezért 
vétót mondott az egész ravasz tervnek. A 
közoktatási miniszter a tudomány és művé­
szet bőkezű pártolását ajánlotta, de erre 
őfelsége igazán nem érzett magaban semmi, 
de semmi hajlandóságot, a iőkomoruyik vé­

gül aki ismerte urának gyöngéd vonzódását 
a nép egyszerű gyermekeihez, azt ajánlotta: 
csináljon a király valami érdekes messail- 
lanszot. Ami ellen a főudvarmester szörnyü- 
kodve tiltakozott: hiszen ez beleütközik az 
etikettbe! Az udvari orvos sem ajánlotta 
őfelségének a nép valami egyszerű, piros­
pozsgás gyermekével való házasságot. Néha 
egy kis kaland még megjárja. De állandó 
házastársi viszony ? Az nem a felség egész­
ségének való... Vegyen 6 csak nőül valami 
hozzá hasonló finnyás, széllel bélelt her­
cegnőt...

Szóval a koronatanács eredménytelenül 
oszlott szét. őfelsége dühösen kergette el 
színe elől az udvart, biztosítván őket leg­
magasabb nehezteléséről. Őfelsége nehezte­
lését azok persze fokozottan éreztették alan­
tasaikkal: az összes hivatalokban dühös fog- 
csikorgatás, vizsgálat, fegyelmi eljárás járta. 
A miniszterek mérgükben az összes kilin- 
cselőket kidobták. Sőt a kormányelnök a 
Ház feloszlatásával fenyegetőzött.

A király ólt, éldegélt tovább, anélkül, 
hogy rájött volna a halhatatlanság nyitjára. 
A legfeiüivatalosabb lapok sem tudtak róla 
egyebet Írni, mint hogy ide, meg oda utazott 
és útjában ezzel, meg azzal igen meg volt 
elégedve. •. S mikor érezte elközelgő óráját 
a jul tudta, hogy igazán az örök semmibe 
sülyed, pillantása udvari bolondjára esett, ak, 
sirdolgált az ágya lábánál, talállegőszintóbb

könnyeket sírván az egész fényes gyüleke-

— Jaj nekem 1 — sóhajtott a haldokló. 
— Miért is felejtettem el a királyok évezre­
des hagyományait: miért is nem tőled, ua- 
vari bolondomtól kértem bölcs tanácsot. le 
bizonyára legjobban megmondhattad volna 
nekem, hogy lehettem volna hires, nagy
király ? «.A tarkaruhás, csörgőssapkás vén tiu
urának homályosodó szemébe nézett:

— Valóban, felség, én megmondtam 
volna neked.. •

A király fölemelkedett párnáin :
— Hát hogyan? Mondd. ......
A bolond oda hajolt hozzá es iulebe

súgtaJó királynak kellett volna lenned, 
felséges uram. Jó királynak, aki .njftekQv„a' 
lóságos atyja. S bizony: a legritkább nagy 
fejedelmek közt emlegetett volna a világ­
történet... ,,

A király kerekre nyitott szemmel bá­
mult a bolondra. Rábólintott — s úgy V?1 
radt mellére csuklottan a feje. S ,
király anélkül, hogy sikorúlt volt naggy 
lenni. Mert nem jutott eszebe, ami egy Kiraiy 
nál végre is a legtermészetesebb és legköze 
fekvőbb dolognak kellene lenni: hogy nop 
nek jó királya legven. • •

iskolai köDjiY-, papir­
os írószer kereskedés

CSILLAG ARTHUR
a Városháza épületében.

Áz összes intézetekben használt i^Lolat 
könyvek, iró- és rajzszerek a legjutan} 

sabb árakon.
Telefon 317. "Telefon 31 •
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szágból, fertőzött vidékről jöttek. Az egyik 
az éhségtől rosszul lett s mivel lakása nem 
volt bevitték a Szent-Gellért kórházba. Itt 
azonban ma reggelre konstatálták, hogy 
semmi baja sines és már el is bocsátották.

Olaszországból érkezett tegnapelőtt éjjel 
hat román földmives Fiúméba, az Ung:aro 
Kroata Brani nevű hajóján. Nápolyból visz- 
szatórve érintették a kolerától infioiált terü­
letet. Fiúméban megvizsgálták őket és to­
vább eresztették.

A román töldmivesek közzül kettő teg­
nap Fiúméban felült a Budapest felé induló 
1001-es számú gyorsvonat egyik elkülönített 
szakaszába. Frink Emil 35 éves napszámos 
volt az egyik, a másik pedig Liebwerth Jó­
zsef 22 éves vasesztergályos.

Kilenc óra 35 perckor robogott be a 
pályaudvarra a fiumei gyorsvonat és alighogy 
megérkezett,azonnal dolguk akadt a hatóságok 
embereinek. Frink E. ugyanis, akit a fiumei 
hatóságok szigorú vizsgalat után útnak eresz­
tettek, rosszul lett útközben s mire a vonat 
Budapestre ért, koleragyanus tünetek között 
megbetegedett.

A rendőrség emberei kétségbeesetten 
szaladgáltak, hivatták dr Hollós Gábor VII. 
kerületi tiszti orvost, aki elrendelte, hogy a 
beteget a Szent Gellóvt-kórházba kell szál­
lítani, amelyet a kolerás betegek részére 
rendezett be a főváros.

A keleti pályaudvaron riadalmat keltett 
az eset. Eszeveszetten szaladtak szót a hír­
ről értesült esti utasok a kerületi orvos hí­
vására aztán megjelentek a fertőtlenítő inté­
zet emberei és beszállították a Szent Gellért- 
kórházba Frink Emilt, akin a kolera meg­
betegedés kétségtelen tünetei jelentkeztek: 
nagy láza volt és állandóan hányt. A fer­
tőtlenítő alkalmazottai azután hozzáfogtak a 
vasúti kocsi dezinficiálásához, mialatt az 
orvos megvizsgálta Liebwerth Józsefet is, 
akin semmi gyanús jelenséget nem kons­
tatált.

A pályaudvart természetesen lezárták.
Az éjjeli postahivatal nem volt szolgá­

latban ; a posta előtt egy kirendelt altiszt 
őrizte a kaput. A vasúti portás is szigorú 
parancsot kapott, hogy senkit be ne eresszen 
s a dologról még a lapok tudósítóinak sem 
adtak semmiféle felvilágosítást. U

A kolera út­
ban Miskolcra.

Amint már említettük, az útközben rosz- 
szul lett Frink Emillel egy kupéban utazott, 
egyik társa, Liebwerth József vasesztergályos 
is. A józan intézkedés az lett volna, hogy 
őt is, — mint koleragyanus embert — bevi- 
gyók megfigyelésre a Szent Geliórt-kórházba. 
De mi történt? Liebwerth Józsefet megvizs­
gálta a tisztiorvos s azután hatóságilag fel­
ültették a miskolci vonatra és kényszeritet- 
tók, hogy szülővárosába, Miskolcra utazzék. 
Hadd hurcolja végig a kolerát fél Magyar- 
országon 1
Titkolóznak.

Tudósítónk ma reggel a Szent Gelért- 
kórbázban érdeklődött a koleragyanus körül- 
mények között odaszállított Frink Emil sorsa 
iránt. A kórházion éppen ott volt báró dr. 
Müller Kálmán főrendiházi tag, a dunabal- 
parti kórházak igazgatója is, hogy a szüksé­
ges intézkedéseket megtegye.

A kolerás esetre vonatkozólag azonban 
kijelentették, hogy a 10,834. számú polgár- 
mesteri rendelet első pontja értelmében a ko­
lerás esetekre vonatkozólag csak a tisztifőor­
vosi hivatal adhat felvilágosítást.
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log. Tény az — mondják — hogy két ember 
érkezett Budapestre a tegnapi fiumei gyors­
vonattal s mivel kolerától fertőzött vidék­
ről jöttek, orvosi vizsgálaton kellett át­
esniük.

Az egyik, Frink Emil, tényleg rosszul 
is lett, de nem koleragyanus körülmények 
között, hanem az éhségtől. A saját beval­
lása szerint már három nap óta egy falatot 
sem evett. Ezt az embert, aki budapesti ille­
tőségű, de seni pénze, sem lakása nincs, 
tényleg a Szent Gellért-kórházban helyezték 
el s ott is tartják pár napig, amig átesik a 
vizsgálaton. A másiknak megengedték a to­
vábbutazást, mert nem volt semmi baja.

Annyi is tény, hogy a vasúti kocsit és 
a keleti pályaudvarnak azt a részét, ahol 
ezek az emberek magfordultak, fertőtlenítet­
ték, de ez csak elővigyázati szempontból tör­
tént és nem azért mintha az egyik utas ko- 
lerás-tünetek között megbetegedett volna.
Nincs kolera!

A rendőri sajtóiroda hivatalosan közli, 
hogy Frink Emilt, akit tegnap este bevit­
tek a Szent Gellert kórházba, ma reggel 
onnan teljesen egészségesen elbocsátották.

A rendőrség különben ma a közönség 
megnyugtatására erélyes hangú cáfolatot ad 
ki a kolerás hírekkel szemben és a leehatá- 
rozottabban kijelenti, hogy Budapesten ez 
idő szerint nincs kolera.

VÉGKIÁRULÁS1
o Csak rövid ideig! o

Az üzlet áthelyezése miatt
végeladás férfi, női- és 
gyermekcipőkben, kalap- 
es férfi-divat cikkekben.
Minden, áron alul adatik el.

Glück Ede
a Kistemplommal szemben, Barak.

Pör Lipót király 
hagyatékáért.

Páris, augusztus 24.
A belga kormány elhatározta, 

hogy port indít Lipót király leányai, 
első sorban Lujza kóburgi herceg- 
asszony és Stefánia főhercegnő, gróf 
Lónyay Elemérnó ellen — időköz­
ben Klementina hercegnővel lét e- 
jött az egyezség — hét millió frank 
erejéig.

Olyan címen követeli rajtuk a 
milliókat, hogy az elhunyt király 
még életében az államnak szánta az 
alapítványok és vállalatok minden 
részvényét, a király leányai ellen­
ben jogtalanul vették át azokat, 
minthogy Lipót király állampénzen 
financirozta vállalkozásait.

Lujza hercegasszony és grot 
Lónyay Elemérnó nem ijedtek meg 
és nem féltik a hót milliót

Bebizonyítják, hogy atyjuk nem 
állampénzen bocsátkozott nagystílű 
vállalataiba, sőt ellenkezőleg a ki­
rályi magánvagyont kockáztatta, ha 
tehát a vállalkozások milliókat haj­
tottak, nem lehet vitás, hogy a tör­
vényes örökösöket illeti a pörrel 
megtámadott két millió is.

Bejelentett öngyil­
kosság.

Egy magyar művész tragédiája 
Romában.

Róma, augusztus 22.
Az itteni magyar művészeti akadémiá­

ban, amely tudvalevőleg a Fraknói Vilmos 
püspök alapítása, tegnap éjfélkor titokzatos 
öngyilkosság történt.

Ez időtájt az akadémia nagy társalgó 
termében tartózkodott Mikó Endre nagysze­
beni illetőségű, 23 éves müvósznövendók és 
levelet irt.

Kevéssel azután, hogy Mikó a levélírás­
sal végzett, hirtelen lövés dördült el a te­
remben és rögtön utána Mikó elhagyta a 
társalgót és a lépcsőkön letámolygott a föld­
szintre.

A lövés zajára az akadémia épületében 
nagy mozgolódás támadt. A portás a nagy 
terembe sietett és ott vórnyomokra bukkanva, 
az igazgató lakosztályába ment és felköltötte 
az igazgatót.

A felriadt igazgató a társalgóba sietett 
és telefonon felhívta a Porta Pián levő rendőri 
állomást.

Nemsokára megjelent két rendőr kísé­
retében egy rendőrtisztviselő, aki a helyszí­
nén egy megtöltött Browning-revolvert és 
Mikó Endre egy hátrahagyott levelét ta­
lálta.

A nyitva fekvő levélben Mikó Endre 
megírta, hogy öngyilkossá lesz, de mivel az 
akadémia helyiségeiben nem akarja szándé­
kát végrehajtani, ezért kéri a rendőrséget, 
hogy holttetemót a szomszédos üres telken 
keresse.

A rendőrség kiküldöttei erre az öngyil­
kosjelölt keresésére indultak. Kiku attak az 
akadémia egész környékét, de az állítólagos 
öngyilkosnak sehol sem tudnak nyomára 
akadni.

Mikó Endre, ugylátszik, nyomtalanul 
eltűnt. A rejtélyes öngyilkosság ügye a ma­
gyar müvószkolómán nagy izgalmat keltett.

Pusztító viharok Ausztriában,
Jégeső mindenfelé.

Ausztria minden részében, kü­
lönösen északon, tegnap nagy viha­
rok pusztítottak.

Nagy forróság után hirtelen jég­
eső támadt és egész vidékeket tett 
tönkre. . .

A viharnak emberáldozatai is
vannak.

una A.uu   - . . ■ ■■ — 1 ■■ ~——     ■ - ■ »■ -—-
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Krems, augusztus 24.
Kremsben és környékén tegnap 

borzasztó felhőszakadás es jege so 
volt. A kremsi városi fürdőt teljesen 
elpusztította a vihar.

Mauternbcn, Gfohlben es Lan- 
genloisban a gyümölcsfákat tönkre­
tette a vihar. ...

Évszázados fákat gyökerestől 
tépett ki a szól, amely a táviró-osz- 
lopokat is megrongálta.

St.-Pölten, augusztus 24.
Tegnap itt óriási jégeső pusz­

tított, melynek két emberáldozata
is‘van. . ,, , ,, .Madlberger vasúti alkalmazottat 
a szél lesodorta egy waggon tetejé­
ről. A szerencsétlen koponyatorest 
szenvedett es most a st.-pölteni kor- 
házban haldoklik.

Gránics államvasuti felügyelő a 
ráhulló szikladaraboktól koponya­
törést szenvedett. Súlyos állapotban 
a kórházba szállították.

Prága, augusztus 24.
Dúcon és környékén szintén 

jégeső pusztított. Egy emeletes házba 
'beütött a villám^ és a tűz teljesen 
elpusztította a házat.

Éger, augusztus 24,
Égeren és környékén tegnap 

galambtojásnagyságu jég esett. A 
villám több házat elpusztított. Az 
egész vidék gyümölcstermését tönkre­
tette a vihar.

Walaocban 45 ember balt meg. St.-Joe- 
ban 180 emberélet veszett oda.

Ég az őserdő, ahol az ültetvényesek 
nem számíthatnak kívülről jövő segítségre. 
Bieg-Creekben 50ember nem tudott másképp 
menekülni és egy mély bányába húzódott 
meg ; s onnan vasárnap hozták ki őket; ot 
ember meghalt, húszán eszméletlenül voltak.

A Northern Pacific Roalway egy segi- 
tővonata, amely ápolókat és menekülteket 
szállított Wallaceból Missoulába, az égő erdő­
ben nyomtalanul eltűnt.

A tűz már pyontanaós Idaho hatarain 
is túl terjedt. Washington, Oregon, Kali­
fornia és britt Columbia határait már ki­
kezdte a tűz.

A kár óriási, egyelőre kiszámíthatatlan. 
Erősitik, hogy a tűzvész gyújtogatás müve. 
A számok nagyon megbizhatatlanok.

Újabb newyorki jelentések szerint eddig 
százhúsz emberélet veszett a tüzbe, nógy- 
százöten eltűntek. A kárt egyelőre három 
millió dolárra teszik. A táviróoszlopok 
elégtek.)

ÚJDONSÁGOK.
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Az északamerikai 
erdőégések.

Hetek óta óriási területű erdők égnek 
le Északainerikában, különösen a nyugati 
vidéken.

Most azt jelentik, hogy a tűzvész több 
községet, köztük az ötezer lakost számláló 
Wallace községet elhamvasztotta.

A lüz Idaho határán több mint 50 mért- 
fóldnyi hosszú vonalon pusztít.

Az erdőégósnek eddig 93 ember áldo­
zata van és még 450 ember hiányzik.

Valószínű, hogy ezek rmgyrósze szintén 
odaveszett.

Körülményesebb newyorki tudósítás je­
lentése szerint az az erdőtűz, amely négy hót 
előtt Idaho és Montana államok között egy­
szerre 12 egymástól messze eső helyen tört 
ki, a nagy viharban úgy kiterjedt, hogy most 
már 20 móriföld kerületben pusztít a vesze­
delem.

Thompsontól Idaho határáig terjed a 
lángfolyam 80 kilométer távolságban és több 
várost elhamvasztott.

— Az ázsiai kolera elleni védekezés 
tárgyában a belügyminiszter valamennyi tör­
vényhatóságnak a következő rendeletet adta ki:

Hivatalos közlésekből arról értesültem, 
hogy Olaszország déli részében a barlettai 
kerületben számos kolerás betegedés, sőt több j 
haláleset is történt. Értesülésem szerint a ' 
gvanu az, hogy a betegséget orosz cigányok j 
hurcolták be. Felhívom, hogy a legszigorúbb j 
felügyelettel legyen arra, hogy a most már ; 
az országot Olaszország felől is fenyegető i 
koleraveszély elhárítása érdekében törvény- ! 
hatóságának területén előbb kiadott rendele- \ 
tem pontosan és gondosan foganatosittassék. ' 
A pestis és a kolera elleni védekezés tárgyé- i 
ban Párisban kötött nemzetközi egyezmény 
becikkelyezéséről szóló 1909. évi XXI. t.-c. j 
értelmében a kolerával fertőzött vidékről ér- 
kező utasok 5 napig megfigyelésnek vehetők j 
alá s az utasok egészségi állapotát is öt na- j 
pon át szigorú orvosi vizsgálattal gondosan ; 
ellenőriztesse. Bölcs sk. miniszteri tanácsos.

— Khuen-Hóderváry Osztendóben.
Osztendéből jelentik, hogy Khuen-Héderváry 
gróf neje és Bárczy István titkára kisóretó- 

1 ben oda érkezett. Ott időző magyarok üdvö 
! zölték. Miniszterelnök szeptember 14 ig Osz­

tendóben marad, onnan Budapestre jön ál­
landó tartózkodásra.

— A nádudvari dráma hőse. Pár 
héttel ezelőtt történt Nádudvaron, hogy Gold­
stein Andor póksegéd előbb szerelmesére, 
Angyal Mariskára, azután önmagába eresz­
tett egy pár golyót. Azóta mindketten fel­
gyógyultak, ámde Goldstein ellen az ügyész­
ség megindította a vizsgálatot. A gyilkost le 
is tartóztatták és szándékos emberölés kísér­
letével vádolják. A tárgyalás szeptemberben 
lesz, amelyen a szerelmes ifjú számolni fog 
tettéért.

— A debreceni muzeum vendége.
A debreceni múzeumnak illusztris vendége 
volt ma délelőtt. Ferenczy Kálmán miniszteri 
osztálytanácsos tekintette meg a múzeumot, 
a a látottak felett megelégedését nyilváni- 
tóttá. Ferenczy tanácsos referálja a minisz­
tériumban a kultúrpalota ügyét, s ezért szét-
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nézett a Hatvan-utcán tervbe vett építési 
telkeken is.

— A temesvári nagygyakorlat áldo­
zata. Temesvárról jelentik : A 7-ik hadtest 
nagygyakorlatainál, melyek tegnapelőtt kez­
dődtek, súlyos baleset történt. Fischer Mihály 
tüzórőrmester roham közben lebukott lováról, 
nóüány lovas átgázolt rajta. Állapota nagyon 
súlyos.

— Százezer ember kérése. Egy ér­
dekes és a mellett teljesen jogos kérvényt 
nyújtott be a kolozsvári nzletvezetőséghez S. 
Sombory Lajos cs. és kir. kamarás magyar- 
nagyzsombori földbirtokos. A kérvényt 30 
község irta alá több mint százezer ember 
nevében. Ugyanis arról van szó, hogy eddig 
Jegenye-gyógyfürdő megállóhelyen a gyors­
vonatok rendesen állottak meg, azonban az 
idén minden indok nélküli nem Jegenye­
gyógyfürdőn, hanem Egeres vasúti állomáson 
állították meg. Természetesen miután a köz­
ség 3 km-re van említett állomástól soha 
senki sem veszi igénybe, ellenben Jegenye­
gyógyfürdőről, hol tulajdonkóp Egeres köz­
ség van, óvenkint 40—50 ezer személy utazik 
el, illetve érkezik. Az egész almási járás, 
továbbá a hunyadi járás és nádasmenti járás 
egy része van érdekelve, mert ezeknek vas­
úti állomása Jegenye-gyógyfürdő. Említett 
kérés azt célozza, hogy a gyorsvonatokat 
október 1-ótől állítsák vissza, minek termé­
szetesen teljesülnie kell miután igazán köz­
érdekről, a közönség érdekéről van szó, egy­
ben államvasutnak is érdeke a nagy személy- 
forgalom miatt.

— 2000 korona a Csokonai-körnek.
E»y nagylelkű, nemes érzésű úrasszony, öz­
vegy Szilágyi Károlyné a Csokonai-körnek 
2000 koronát hagyományozott. Az összeget 
az elhunyt úrasszony végrendeleti végrehaj­
tója dr Bacsó Dezső ügyvéd tegnap fizette 
be a Csokonai-kör pénztárának a jótékony 
hagyományozó ajándékát. A Csokonai-kör 

i legközelebbi választmányi ülésén fog hatá- 
; rozni a felett, hogy a 2000 koronát mily célra 
! fordítja.

— A cséplőgép újabb áldozata. Nyír-
bélieken a cséplőgép mellett dolgozott Zsu- 

: zsák István 42 éves földmives. Egy vigyázat- 
i lan pillanatban a benzinmotoros cséplőgép 

jobb lábát térden alul teljesen összeroncsolta.
; Ma délelőtt hozták be a kórházba a szeren­

csétlenül járt munkást, hol azonnal ápolás 
I alá vették.
• — Schönaich lemond. Bécsből jelen-
; tik: Beavatott forrásból megerősítik azt a 

hirt, hogy Schönaich hadügyminiszter sza­
badságának letelte után lemond és vissza­
vonul. „ „ . ,

— Iskolai értesítés. A ref. főgimná­
ziumban a beírás szeptember hó 1—8. nap­
ján délelőtt 9 órától 12-ig lesz. Szeptember 
1—4 napján csak a protestáns vallásu, a 

j többi napon bármely vallásu növendékek vó- 
tetnek fel. 9—11 óráig csak az I. osztályba,

I 11—12-ig bármely osztályba lehet jelent- 
i kezni. Az iskolai év ünnepélyes megnyitása 
5 szeptember 9-én lesz a nagytemplomban d.
! e. 10 órakor. A tápintézet szeptember 4-én 
I nyílik meg. A szeptemberi vizsgálatok » kö­

vetkező rendben tartatnak: Javitó és pótló 
vizsgálat a VIII. osztályban szeptember 1-én, 
az I—IV. osztályban szeptember 2-án, az 
V—VII. osztályban szeptember 3-án. Felvé­
teli (különbözeti) vizsgálat bármely osztály­
ban szeptember 1-én d. e. Az I. osztályba 
jövő jótétemónyes tanulók nem tesznek fel­
vételi vizsgálatot. Magánvizsgálat a VIII. 
osztályban szeptember 1., az I—IV. osztály­
ban szeptember 5-én, az V—VII. osztályban 
szeptember 6-án. Debrecen, 1910 augusztus 
hó 24. Xz igazgatóság. .

Az állami főreáliskolában az érettségi 
vizsgálat Írásbeli része szeptember 5., 6. és 
7-ón, a szóbeli pedig szeptember 12-én lesz.

A DEBRECEN“ hirdetéseit el kell olvasni, mert mindig 
talál az olvasó benne valamit, amit hasznára fordíthat.
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A beírások szeptember 1., 2. és 3-án 
délelőtt 8-12 óráig folynak. Az 1-ső osztályra 
jelentkezők magukkal hozzák az elemi isko­
lai bizonyítványt, anyakönyvi kivonatot (szü­
letési bizonyítvány) és az ujraoltá.ról szóló 
jegyzéket. A beíráskor minden tanuló 13 ko­
rona 70 fillért fizet, a nem tandíjmentesek 
móg 1 koronát az utazási alapra. Az egész 
évi tandíj 48 korona, mely négy részletben 
fizethető. Vagyontalan szülők jeles előmene­
teld gyermekei, tandíjmentességért folyamod­
hatnak.

— Megnyílt a panama csa­
torna. Szinte hihetetlen hirt jelen­
tenek Washingtonból, a Panama 
csatorna, vagy legalább is annak egy 
része megnyílt. Már-már lehetet­
lennek tartották, hogy ez a nagy- 
fontosságú vízi ut valaha is elké­
szül. A munkások közt láz, difteria 
és más betegségek ütöttek ki s a 
folytonos földomlások a munka elő­
menetelét akadályozták. És mégis 
közel 30 évi munka után a Panama 
csatorna Atlanti óceán felé eső ré­
szén 5 és fél mértföldet, átadtak a 
hajóforgalomnak. A Panama csa­
torna fontossága abban rejlik, hogy 
Amerika keleti és nyugati partjai 
közt a hajó utat nagyon megrövidíti.
A terv, hogy Észak és Dólamerikát 
egy csatornával elválasztják, már 
nagyon régi, az eszme azonban csak 
a múlt század nyolcvanas éveinek 
elején öltött testet, midőn a francia 
„Panama-társaság“ kezdte meg mű­
ködését. — E társaság sorsa isme­
retes. Regéket beszélnek, hogy a 
mérnökök és hivatalnokok a rész­
vényesek pénzén micsoda orgiákat 
rendeztek, színésznőket hozattak át 
Európából és úgyszólván pezsgőben 
fürödtek. A vége a dolognak az 
lett, hogy a Panama név foga­
lommá változott át s a társaság ve­
zetői, köztük a geniális Leseps 
Ferdinánd bíróság elé kerültek. A 
francia társaság után az Észak­
amerikai Egyesült-Államok vették 
kezükbe a csatorna ügyét. Az észak­
amerikaiak „panama“ nélküli eljá­
rásának eredménye, hogy most vé­
gül megnyílhatott a nagyszabású 
mü egy része. A költségek, melyek 
eredetileg 134 millió dollárra vol- . 
tak előirányozva, végül 325 millióra ! 
rúgtak.

— Öngyilkos tiszttartó. Békésmegyei 
Endrődről jelentik, hogy Kovács Mihály nyu­
galmazott tiszttartó tőzsdén elvesztve vagyo­
nát, hirtelen megőrült. Nyakát borotvával 
átmetszette, meghalt. Neje tavaly lett ön­
gyilkos.

— Összeesett az udvaron. Ma reg­
gel a mentőket a Késes-utca 80. számú ház­
hoz hívták, ahol egy öreg asszony járt sze­
rencsétlenül. Az illető Krigdon Mária, 68 éves 
asszony, aki hirtelen rosszul lett s összeesett 
az udvaron. Esése közben úgy megütötte 
magát, hogy a mentőknek súlyos sebeivel a 
kórházba kellett beszállítani.

— Ipari tanfolyamok. Most jelent 
meg a Technológiai m. kir. iparmuzeum je­
lentése múlt évi tevékenységéről. A jelentés 
különösen nagyónlekü része az ipari tanfo­
lyamokról beszámolás. Ebben az országban 
tartott összes ily tanfolyamok felsorolásából 
kiválóképen feltűnik, ho' y a debreceni ke­
reskedelmi és iparkamara területén, a ka­
mara közreműködésével, mily sok tanfolyam 
működött. így a téli időszakban volt Debre­
cenben 11 tanfolyam, 238 hallgatóval, Nyír­
egyházán 3 tanfolyam 52 hallgatóval, azon­

kívül egyéb szaktanfolyamok voltak : Kar- 
czagon, Nagybányán, Nagykárolyban, Hajdú­
böszörményben, Hajdúszoboszlón, Kunszent- 
mártonban, Máramarosszigeten, Mezőtúron, 
Szatmárnémetiben, Debrecenben, összesen 
10 városban 16 tanfolyam. A tanfolyamok 
tárgyaik szerint részint általános ismeretiek 
pl. ; üzleti fogalmazás, számtan-mértan, szer­
kesztő és ábrázolómórtan, építőipari szakrajz, 
részint szaktanfolyamok a cipész, szabó, 
építőiparos, szerelő, bádogos foglalkozások 
köréből. A tanfolyamok mindenütt kiváló 
sikert mutatnak és az állam iparfejlesztési 
politikája a legszerencsésebb eszközei gya­
nánt tekinthetők.

— Az áldomás halottja. Hajdúböször­
ményben tegnap országos vásár volt. Fehér 
Bálint téglavető és felesége, Tiller Borbála 
összetalálkoztak komájukkal, Boros Gábor­
ral, ki házat ajánlott nekik megvételre, amit 
meg is vettek. A vétel örömére a fürdő-kerti 
korcsmába mentek áldomásra, hol késő 
éjjelig ittak, s mindhárman lerószegedtek. 
Fehér Bálint ezután kiment a Fürdő-kert 
fái alá, hol lefeküdt, majd később odament a 
felesége is. Fehér Bálintot éjjel 1 órakor a 
közben megeredt eső felébresztette, s ekkor 
észrevette, hogy valaki vórbefagyva fekszik 
mellette. Fehér az illetőben feleségére ismert, 
kinek fején mély sebb tátongott. Fehér se­
gítségért sietett, de az eszméletlen asszony 
nem tért magához és a kórházba szállítás 
közben meghalt. Holttestét az ügyészség ren­
deletére felboncolták. A csendőrsóg erélyesen 
nyomoz a gyilkos után.

— Leesett a vonatról. Hajdúszobosz­
lón tegnap könnyen végzetessé válható sze­
rencsétlenség történt. Rancsik János gyógy­
szerész utazott a Debrecen felé jövő vonaton.
A szoboszlói állomáson kihajolt, miután a 
vonat már sebes mozgásban volt. Hátulról 
valaki véletlenül meglökte, s a fiatal ember 
kibukott a robogó vonatból. Arcán súlyos 
sérüléseket szenvedett. Beszállították a deb­
receni közkórházba.

— Egy koronáért akart vesztegetni.
Berger Márton helybeli kereskedő ez óv ápr. 
havában a piacon erősen összeveszett Blau 
Adolfnóval, hogy a rendőrnek kellett a civa­
kodó feleket szétválasztani. Amikor a rendőr 
Berger neve iránt érdeklődött, az egy koro­
nát nyomott a markába hallgatási díj fejé­
ben. A rendőr ennek dacára jelentést tett, 
sőt csatoha a vesztegetésre szánt koronát is.
A Törvényszék ma vonta felelősségre Bergert 
s vesztegetési kísérletért 10 kor. fő és 5 kor. 
mellékbüntetésre Ítélte. j

— A tolvaj asszony büntetése. Özv. | 
Iványi Istvánná, Kirzsa Márta püspökladányi , 
lakos szinte foglalkozásnak tekinti a lopást. | 
A múlt óv december havában Schwarcz , 

í Ignác kamaráját nyitotta fel álkulccsal, s 
abból mintegy 40 korona értékű gabonane- 
müt és élelmiszert ellopott. Nem sokkal ké­
sőbb özv. Májerheim Zsigmondnótől lopott el 
különféle gabonanemüt. A debreceni törvény­
szék a többszörösen büntetett asszonyt egy 
évi börtönre Ítélte, amely ellen a vádlott 
felebbezóssel élt.

— Vizsgálat a közkórházban. A deb­
receni közkórnázban Roncsik Lajos főszám­
vevő ma pénztárvizsgálatot tartott. A vizsgá­
lat a pénz- és értókkezelósre terjedt ki s 
mindkét helyen a legnagyobb pontosságot 
tapasztalta.

_ Uj postaügynökség. Felsősima­
puszta elnevezéssel 1910. évi szeptember hó 
1-én postaügynökség lép életbe, mely bár­
hova szóló levélpostai küldemények, továbbá 
csak a belföldre, Ausztriába, a megszállott 
tartományokba és Németországba szóló 1000 
korona értéket meg nem haladó pénz- és 
csomag küldemények felvételével, további- 

! tásával, leadásával és utalvány, — nem­
különben postatakarékpénztár! ügyletek köz­

vetítésével van megbízva. — A postaügy- 
nöksóg kézbesítési köre Felsősima pusztára, 
Beniozky. Bogárháza, Csengery I., Csengery 
II., Csengery III., Gombosház, Gyurján, 
Henzsel, Hosszuhát, Márföldi, Messzilátó, 
Mzeőssy, Nagylapos, Nagylaposi iskola, Ná- 
dasi, Pampuch, Polyák-bokor, Uj teleki iskola 
bokor, Uray Verescsárda tanyákra terjed ki. 
— A postaügynökség leszámolás, ellenőrzés 
és felügyelet tekintetében a Nyíregyháza 1. 
számú posta- és távirda hivatalhoz tartozik 
és összeköttetését a Felsősima pusztáról 
Nyíregyházára és vissza naponkint egyszer 
közlekedő gyalogküldönc postajárat utján 
fogja nyerni.

— Arany Bika Mulató. A hónap hát­
ralévő estéin még csak néhányszor kerül 
színre az Aríiny Bikn Mulató fenornenális 
sikerű műsora. Már csak néhány estén lát­
hatók The Cherber amerikai universális mű­
vészek, Róland Róbert komikus és hangszer- 
imitátor, The Bradnas excentrikusok, Mas- 
oottes angol trio stb. A Mulató szomefénye- 
nek, az „Alpesi csillagoknak“-nak nevezett 
Edelweiss duettnek gyönyörű énekszámait a 
közönség frenetikus tapssal honorálja. Az elő- 
adások 9 órakor kezdődnek.

— A budapesti tőzsde esti zárlata. 
A budapesti tőzsde esti zárlatáról buda­
pesti tudósítónk jelentése a következő : 
Buzakinálat és vételkedv jó tartott irányzat 
mellett 40,000 mótermázsa került forga­
lomba változatlan árakon. Zab szilárd. Egyéb 
gabonanemüek változatlanok. Az idő: borús. 
A gabonaárak következők : Búza októberre 
9.84, áprilisra 1011. Rozs októberre 7^36 
Zab októberre 7'68. Tengeri júliusra 0 , 
augusztusra 0 —, uj tengeri májusra 5.(4. 
Repce augusztusra 14 50.

— „Gönczy“ irkák már kaphatók 
Thaisz papirnemüáruházában.

— Bútorok mindenféle fa* és kárpi­
tozott kivitelileg Killer Ede cs. és kir. 
udvari szállító butorgyáros, Piac-utca bö. sz. 
alatti nagy butortelepón legjutányosabb ár­
ban kaphatók.

TÁVIRATOK.
Az ischli királyszobor.

Ischl, augusztus 24. Ma leplez­
ték le a király jelenlétében az ischli 
szobrot. A királyhoz hódoló beszé­
det intéztek amit a király kegyesen 
fogadott.

A kolera már Bécsben van.
Bécs, augusztus 24. Egy uszály­

hajó kormányosának felesége, Hoff­
mann Róza Bécsben kolerában meg­
betegedett és meghalt. A szükséges 
óvintézkedéseket megtették.

Olcsóság!
Csak 70 fillér!

egy kis adag
vajj a 1

(nem körözött)
Kizárólag kapható a

Margit fürdő vendéglőjében.
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debreczen 1910 augusztus 25.

OLtCSO ÍRÓGÉPEK I
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

MERCUR“
»

összes rendszerű
cégnél.

Írógépek műszaki vállalat 
Speciális javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, 

és legnagyobb
teljesen látható irásu 

átütő képességű

írógép
kizárólagos képviselet: Debreczen es Hajdumegyere.

Kellékek

csókot 
leikéből 

öleléséből,

visz-
mint

valamennyi rendszerű Író, 
gépekhez I

COPYING OFFYCE1 gépiró, 
szorositó iroda.

s sokszorosító

másoló és sok- 
Teldon 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
Bejárat a Il-ik kapun.

REGÉNY
A régi jó világból.

(Folytatás)
— No most már meg éppen nem hi­

szem, hogy igaz szeretettel volna hozzám,
— Miért nem?
— Mert a nóta is azt tartja: szerető 

szív, holtig hiv; maga pedig már is lehor- 
gasztja a tűiét, holott még azt sem mondtam 
meg jóformán, hogy szeretem.

— Hisz éppen az, hogy nem mondtad 1 
Csak a te szádból tudjam ón azt meg, akkor 
biz ón senki mulatságát nem irigyelném.

— Nohát tudja meg, hogy ón magát 
szeretem — mondá a leányka komoly ben- 
sőséggel.

— Igazán ?
— Oly igazán, mint ahogy Isten van 

a mennyekben és mikor lesz meg, mikor 
nem, azt a jó Istenre kell bíznunk, de hogy 
csak a magáé leszek, vagy senkié, azt ón itt 
a szabad ég alatt mondom.

— És Isten a bizonyságom, hogy ón is 
hű leszek hozzád, bár meddig kelljen is rád 
várnom 1 — viszonzá a legény megindult, 
ünnepélyes hangon.

A két ifjú nehány perczig szótlanul állt. 
A nagy lelki boldogság erőt vett rajtuk.

— És most válasszunk magunknak csil­
lagot, — kezdő a leány, aki először nyerte 
vissza eszméletét. Az ott a maguk háza felé 
az enyém.

- Valahányszor este e csillagot oly 
szénen ragyogni látom, eszembe jut, hogy a 
te lelked olyan tiszta, mint az, és benne £ 
szerelem olyan tündöklő, mint annak a ra 
gyogása — mondá a legény boldog elragad­
tatással.

Ismét csend állt be a két szerelmes közt 
Szivük erősen dobogott, de nem tudták ők 
azt mondani, ami e pillanatban lelkűket 
általjárta.

— De most eresszen! Á zene elhallga­
tott. Asztalt kell terítenem és észre veszik 
hogy nem vagyok a házban.

— Eredj hát. Nem irigylem ón most 
azt a legényt. Nem irigylek én most már 
senkit! — mondá a legény, és a leánykát 
két kezével erősen magához szorítva, 
nyomott ajkaira, mit ez egész égő 
viszonozva, hirtelen kifejtődzött 
ős visszasietett a házba.

Gergely még egy ideig ott állt az ár­
nyékos helyen.

Mintha bort ivott volna, úgy kerengett 
vele a föld és az ég a csóktól.

Első csók volt ez, melyet életében leány­
tól kapott, és leánynak adott.

Es midőn magához tért, pruszlijából 
kihúzta bicskáját és a diófa derekába, mely 
alatt állott, a holdnak bágyadt fényénél egy 
keresztet véset be.

— Én és ő, osak ketten tudjuk majd, 
mit jelent ez! — mondá és ezzel a kertek­
nek véve útját, atyja csüröskertje felé indult 
és már rég jóízűen aludt, midőn az esti 
vendégség még mindig lelke előtt lebegett.

De Ilus is, midőn a vendégségbe 
szálért, egészen másképen nézett ki, 
mikor megugrott.

Orcái ki voltak gyuladva, ajkaival pe­
dig még Kaczor Antalra is csak mosolyogni 
tudott.

Merő pajkosság volt minden szava ; a 
mellett mindig sürgőit forgott, hol a kony­
hában volt, hol meg a szobában, mintha 
legalább is két lelke volna.

A vendégek mindnyájan észrevették e 
változást, de senki sem örült annak jobban, 
mint Kupecz Mihály uram, aki merőben azt 
hitte, hogy Kaczor Antal teremtette elő leá­
nyában ezt a jókedvet.

Nem is állhatta tehát meg, hogy a le­
gényt egy szögletbe ne huzza, és ott súgva 
ugyan, de úgy, hogy az azzal fejénél ülő 
tekintetes Sebestyén uram is jól meghallotta, 
fülébe ne morogja, hogy 6 milyen ezermester.

Egyszeri táncra már egészen beléje 
bolondította a leányt, amire aztán jobbról is, 
balról is hatalmasan megcsókolván orcáját, 
azon nyilatkozattal eresztette ki karjai kö­
zül, hogy már most is úgy tekinti őt, mint 
az atyafisághoz tartozót, mint tulajdon édes 
gyermekét, a mire a legény csak kajla ba­
juszát sodorgatta ujjal között, meg nem fog­
lalván, mikóp mehetett ez végbe, mikor a 
eány eddig csakúgy félvállal felelgetett 

neki; de azért abban nyugodott meg, bogy 
mégis csak megtörténhetett; mert Kaczor ; 
Antal öcsém nem kis mértékben el volt | 
telve magával.

Az általános jókedvben egyedül ciak 
Magda asszony volt, aki ha külsőképen de­
rült arcot mutatott is az emberek előtt, bel­
sejében szomorúság- és aggodalommal volt 
telve.

Ő már természeténél fogva inkább a 
csendes élet felé hajlott, aki a zajos vigsá- 
gokban nem igen tudja magát föltalálni. An­
nál nagyobb szomorúságba ejtette tehát a 
mai vendégség, mint amely egészen kívül 
esett.

Az emberek, kik a nélkül sem igen 
húznak férjéhez, még inkább elfognak for­
dulni tőle, ha megtudják, hogy napokig mu­
latott a mernyei molnárnál, a fiát magával 
hozta, muzsikáltál, vendégséget ád neki, s 
végre még tán atyafiságba is lép vele.

Hát még az aggodalom, mikor felgon­
dolta, hogy az atya összekocczan majd leá­
nyával 1 Kényszeríteni akarja, hogy e legény­
hez hozzá menjen, az meg majd ellenkezik 
neki 1 Milyen szomorú órák várnak 6 reá 
abból, hogy e két teremtés, kik közül ő 
mindegyikhez külön-külőn szeretettel van 
kapcsolva, és egyik csak olyan akaratos, 
mint a másik, összeütközésbe jön egymással 1

(Folyt, köv.)

Uj
Uj elektrotechnikai gyár

nagyobbitás.
11 év óta fennálló elektrotechnikai eryáram és 
vállalatomat a mai kor igényeinek megfelelő- 
leg újonnan berendezve meguagyobbitottam, 
valamint javító műhelyemet a mai naptól 
Szóchenyi-u. 55. szám alatt megnyitottam

FÖLDVÁRI L.
Műszaki
Vállalat

D e b r e o zen I Első
Elektrotechnikai gyár Villamos és

Felszerelési 
irodája és üzlet: Plao- 
ntoa (Ideiglenes ba- 

Telefonszám 816. rak) Telefon 168.
Tanulók felvétetnek.

Ügyvédi
és bírói vizsgára előkészítek.

Bővebbet:
Budapest, Wesselényi* 41., III. II.

Kronsteiner Károly-íéle
viharálló mész

lomloM-festékek
törv, védve

50 árnyalatban kilogrammonként 24 f.-tol feljebb
Évtizedek óta a legjobban beváltak és min­
den utánzatot felülmúlnak. Egyedüli célszerű 
mázoló anyag már festett homlokzatokra

Cmaií homlokzat fest éke
nem fakul, egy — búzásra fed, nem kell 
alapszín, email keménységű — csak hideg 
hideg vízzel keverve használatra kész. Eer- 
téttenitő, nem mérges, likacsos. Belső he­
lyiségek, még testetlen homlokzatok, faépít­
mények, mint kamrák, pavillonok, kerítések 
stb. festésére rendkívül alkalmas. Kapható 
minden árnyalatban, egy m* költsége 5 fill. 
Mintakönyv és árjegyzők ingyen és bér- 

mentve.

JCarl űCronsteiner,
WIEN, III. Hauptstrasse 120.

----- Raktár minden nagyobb városban.
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! Uj gyógyító módok !
DR.RACZ ÖDÖN gyógyintézete NAGYVARADON.

Szilágyi Dezső n. 7.

Gyógyfürdők, villanyozók. belégzési ka­
marák, vlzkurák. Asthma, tüdőbajok, 
álmatlanság, vérszegénység, idegesség, 
rheuma, hülés, köszvény, női bajok, szív, 

gyomor, bélbajok ellen.
20 szoba olcsó penzióval. Nagy por­

mentes kert, bentlakó orvos.

jMr Kívánatra prospektus.

A„DEBRECZEN“
szerkesztősége és kiadóhivatala

Degenfeld-tér2.sz.

Ne pazaroljon
sok időt, ha olcsón és jól akar vásárolni 
valamit. A helyett, hogy kereséssel töltené 
idejét, hirdessen a „DEBRECEN“ apró- 
hirdetései között és özönével kapja a leg­

jobb ajánlatokat.

i
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Akinek
rheomája, ischiassa, köszvénye, 
idegbaja van, annak szívesen adok 
ingyen felvilágosítást erről, hogy 
hogyan szabadultam meg ezen 

bántalmaktól.
BAYER KÁROIiY.

Illertissen (Bayer.)

Drezdai Motorgyár részt.-társ.
Németország egyik legrégibb és legna­

gyobb motorgyára.

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyárt­
mányú Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-.Petroleum-

motorokat és lokomobilokat
— valamint szívó gázmotorokat. —

MEGLEPŐ ÚJDONSÁG!
egyetemes Generátorunkkal a tényleees 
lóerő éránként csak kb. 1 fillérbe kerül

Vezérképviselet:

Gallért Ignác és Tarsa
Budapest, Teréz-kBrnt 41. Telefon 12 91. 

Legmesszebbmenő jótállás. Kedvező fizetési feltételek.

SEI
Csak akkor valódiak ha mindegyik doboz 

Moll A. védjegyét és aláírását tünteti tel.
A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gy e ha­
tása a legmakacsabb gyomor- és altost-tmntal- 
mak, gyomorhév, rögzött székrekedés, májban- 
talom, vértolulás, aranyér és a legkulonbozobb 
nói betegségek ellen, o jeles háziszernek évtize­

dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

I M O LL- Fl LE
S O $:«£-

Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-féle 
sósborszesz neveze­
tesen, mint fájdalom­
csillapító bedörzsö- 
lésiszer köszvény,csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél íeg- 
ismertesebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és nSi szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill, öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szppan Moll A.-fóle 

védjeggyel van ellátva.
Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
os. és klr. udv. száll, által Bóos, I. Tuchlauben 9
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mel- 
lot teljesítetnek. A raktárakban teaék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

MOLL'S 
Franzbranntwein 

und Salz

MT
Ón rendel 
fla akar 
Nem t izei

WIENER HERMANN

csernyit, nap­
ernyőt ós nem
gondol a r r a, 
hogy csellel 
drágán fizet.

magának hasznot 
hajtani, forduljon 
hozzám bizalom­
mal, mielőtt szük­
ségletét fedezi, 

el hiábavaló 
összeget — jó 
munkát — jó 
árut kap olcsón 
ha felkeresi 
cégemet.

esernyő- és napernyő késetté 
DEBRECZEN, Sas utca 3.

CSÁSZÁRFÜRDŐ.
BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgal- 
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes héyvlzfl 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő,

! ónyelmes iszapfürdők, iszapborogatások,^ uszo­
dák, külön hölgyek és urak részére. Török-, 
kő- ós márványfürdők; hőlég-, szónszavas- 

j ós villamos vízfürdők. — Á fürdők kitűnő 
I eredménnyel használtatnak főleg csuzosbán- 
, tulmaknál és idegbajok ellen. — Ivó-kura a 

légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pan- 
j gásoknál. 200 kényelmes lakószoba. Szolid 

kezelés, jutányos árak. — Gyógy- ós zenedij 
i nincs. Prospektust ingyen ós bórmentve küld

az IGAZGATÓSÁG.

leánynevelő-intézet
Budapest, VI., Gyár-utca 1

Inter nátus
Családi otthon. A legmodernebb hygiénikus 
vívmányok fölhasználása. Szollós, tágas termek 
Külön svéd gyógyterem. Orvosi felügyelet. A 
Berlitz— Shool nyújtotta nyelvoktatáson kívül: 
bennlakó angol, francia, nómot nyolvtanárnők. 

Egósz- és fél bennlakók.

Nyilvános

elemi és polgári iskola.
Magas színvonalú hároméves BERLlZ-SCHOOL 

tanfolyamokkal kapcsolatos

Tovó/btolcépz ő
tanfolyam.

Egyéves

női levelezőnői kereskedelmi
tanfolyam.

Különböző irányú

gyakorlati tanfolyamok
HóLztartéLsi

tanfolyam.

Akadémiára előkészítő
zenei tanfolyam.

Festés. Tánc. Svéd torna.

Délntáni felügyelet.
Iskolai telefon Internátusl telefon

88—13. 115—77.
Kimerítő „Értesítő“-vei készségesen szolgál

AZ IGAZGATÓSÁG.

A hölgyek érzékeny arcbőre
főleg kirándulásoknál és utazásoknál stb. a forró 
évadban izzadság kiválása, por és rovarszurá- 
sok által károsan befolyásoltatik. Mindez ese­
tekben az általánosan ismert Corsini-féle 
:: pipereszer "

„EAU DE FLORENCE“
valóságos jótéteménynek bizonyult. Ha vele 
zsekkendőnket megnedvesitjük és arcunkat 
tisztítjuk, az idegek felfrissülnek, a bőr pedig 

sima és fehérré válik.

A szépség ápolása sétaközben I
Egyszerű és radikális.

Hazajövet után cl ne feledjük Eau de Florence- 
:: vei mosakodni. ••

Kapható mindene szakmába vágó üzle­
tekben.

Oorslnl The Parfümory Company. 
BARDEN & comp. Wien, VI., Stu«pirgiisi47.

Telefon BécsbőB
Azért, bogy mindenkinek birto­
kában legyen a mi „Cässr“ zseb 
öngyújtónknak, minden más rek­
lám helyett 16000 darabot most 
a kővetkező árleszállítás mellett 
adjuk 1 darabot 3 K helyett, 
csak 2 K, 8 drb. 4*60, 6 drb. 8 K, 
12 drb. 14 K. Utánvétellel e 

jgv; mennyiség eladása után ai árak 
KW eddige rendes árban ismét fel- 
*3?- emelkednek. A „Cäsar“ a világ 

leglobb zseböngyujtója. Egy nyo­
más és azonnal tüzet kap, nincs 
benne [semmi Batteire I Évák 

____ _ hosszú során tart, kapható
(Ing. Unlor Unternehmung fír pit. [rtiimliigii.
Wien, V., Wiedner Haupstrasse 104._______

Igazi úriember
igyekszik minél kifogás talanab- 
bul öltözködni, az élelmes szabó­
mester ós ruhakereskedő pedig 
igyekezzék hirt adni magáról, 
hogy rátaláljon, aki keresi. Aki 
jó szabót vagy jó megrendelőt 
keres, hirdessen a DEBRECEN 
hirdetései között s áldani fogja 
azt a napot, amelyen ezt a jó 

tanácsot megfogadta.
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□IPBÖ HIRDETÉSEK.-n 10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér i a legkisebb

1 4M hirdetés 40 fillér. ►►

Ajánlat.
Nádudvaron 126 kat. hold 80 szántó a

többi legelő 6s kaszálófóld, tanyaépulet' kkel£ furott kuttal ellátva 3 évre kiadó Ugyan­
ott 250 drb birka és 6 lo - hozzávaló takar 
mánnyal eladó. Bvt haszonbér holdanként
25 korona. Értekezhetni lehet Alt Lászlóval
a községháznál.--------- ------------------ -------- i

Fix fizetés és magas jutalék mellett j

SÄS SÄ HavSS j
bankhÍFrIszIbnytaesaság HU-

DAPEST, IV., Ferenciek-tere.____________
Ha rosszul lát, forduljon bizalommal 

Löbl Gyula és társai látszerészhez Debreczen,
Piac-u^63.________________________ ____ -

Két nagy borospince november 1-re ki­
adó. — Értekezhetni Németh Mátyásról 
Széchenyi kávéház.

IsSifkás.
Kiadó üzlethelyiség. A Hatvan-utca o. 

szám alatt, az utca legszebb, :cgforgalmasabb 
helyén egy tágas üzlethelyiség kiadó. Lite
kezhetni ugyanott._______ ________ ______

Kiadó a Ferencz József-ut 22. sz. alatt 
épült úri lakóház, mciv áll 3 szoba, üvegezett 
nagy verenda, fürdőszoba stb vízvezeték, 
villanyvilágítás. Bővebbet Bisothka I. irodá­
jában, Péterfia-utca 71. alatt.

Kereslet.
Egy érettségizett fiatal ember, ki a né- 

met nyelvet perfekt beszéli és Írja, nevelői ,
állást elfogad. Cim a kiadóban.___________ !

Szabótanoncok azonnal felvétetnek Kiss 
és Horváth féifiszabóknál, Csapó-u. 89.___

1037—1910. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 1934/2. 

—1910. számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Frank A. G. kér. cég részére 143 
kor. 11 fill, tőke, a fizetett összeg betudásá­
val, ennek 1909. évi december hó 18. napjá­
tól számítandó 5%kamatai és az eddig ösz- 
szesen 79 korona 16 fillér perköltség erejéig, 
1910. évi június hó 3-án biróilag felülfoglalt 
és 2520 korona fillérre becsült bolti felszere­
lés és ruhaszövetből álló ingóságok 1910 évi 
augusztus hó 27-én, délelőtt 11 órakor kez­
detét veendő ős Debreczen, Kossuth-utca 15. 
szám alatt megtartandó nyilvános bírói árve­
résen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz­
fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Az árverés az összes kielógitósre jogo­
sított végrehajtók javára elrendeltetik.

Debrecen, 1910. évi julius hó 10.
Oláh,

bírói kiküldött.

D E BRECZE N

Hirdetés.
A Debreczen sz. kir. város erdő­

ségében levő gubacstermésnek zárt 
ajánlat utján való értékesítésé elha­
tároztatván, felhivatnak agubacster- 
mést megvenni szándékozok, bog} 
Írásbeli zárt ajánlataikat a gubacs­
ié rm és összeszedheteseert augusztus 
hó 30-ig a polgármesteri hivatalhoz 
adják be, hol az ajanlati feltételek 
is megtekinthetők.

A zárt ajánlathoz 200 korona 
bánatpénz mellékelendő^ — melyet 
— előzetesen a házipénztárnál letetbe 
kell tenni.

Az ajánlat erdőrészeken kiilön- 
külön is megtehető.

A városi Tanács.

i910 augusztus 25.

%
> HA VALÓDI

PALMA KAUCSUK 
SAROK

VAN CIPŐIÉN

HANEMUOVELH

Xíl VÉDJEGYRE
m. Utóm! 
%%\

[

Használt mezei vasút
3 kim. hordozható vágány, 6 kim. sin, 
40 billenőkocsi, 10 plateankocsi jó álla­
potban eladó. — Szives megkeresőiek 
„jutányos 300“ jelige alatt Blochner 1. 
hirdetési irodájába Budapest, Semmel- 

weis-u. 4. intézendők.

Speczialista

m

és halhólyag óvszer-különlegességekben.
Valódi francia ós amerikai gyárt- 
:: mány, eredeti csomagolásban ::

Orvosilag ajánlva! Feltétlen biztos!
Óvakodjunk silány utánzatoktól!
Árak tucatonként 2—16 kor.

DJI „AUTO VAGINAL SPRAY“ UJI
a legmodernebb és legkényelmesebb n8i óvkülön- 
legesség Ára 16 kor. - Szétküldés titoktartás 

6 mellett.
Kérje ingyen és bérmentve 3000-nél több ábrával 

ellátott legújabb képes árjegyzékemet
orvos-sebészeti 

műszer- és 
gummiáruk gyára

Budapest, IV., Koronaherceg-utca 17 
Alapittatoit 1878. Telefon 13 76.

KELETI J.

üjjé! Ujjé!
Debreczenben jaj de jó. 
Van itt orosházi kenyér 

Ó be jó.

UjjéUjjé!
Orosházi kenyér az én mindenem 
Mert kapható olcsón 

S mindég frissen
az

Orosházi fc-és fióküzletben
Gyártelep: Széclienyi-u. 49. Tele­

fon 793.
Városi raktár: Simonffy-utca 2. — 

Telefon 32.
Fióküzletek: Szentanna-u. 60.,Boca- 

k ay-tér 1. (Czeglédy-ház), Beth- 
leii-utca 29. (Gyarmathy-ház.)

13,241—1910.
Hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város házipénztárának es az általa kezelt ala 
póknak 1911. évi költségelőirányzata elkészült s az a törvény rendel 
zéséhez képest, a folyó évi augusztus ho 23-ik napjától ^dodoleg 
város számvevői hivatalánál (Városháza I. emelet) közszemlére kitetetett, 
ahol is az a hivatalos órák alatt megtekinthető. # ... ... } v ..

i Erről a város adózó lakossága azon felhívással ertesittetik, hogy
költségvetésre vonatkozó netalán! észrevételek, a bizottsági■ ’ Sí
napját megelőzőleg öt nappal Írásban, a városi Tanácshoz adhatok be.

Debreczen, 1910. évi augusztus hó 22.
A városi Tanacs.

Megnyílt! Megnyílt!

a Korona Gőzkenyérgyár
Tessék mindenhol „Korona“ kenyeret kérni!

Megrendelhető és kapható : a gyár irodájában, telefon szám 825 -- 
Városi raktár Sas-utca, telefonszám 845 Éned e^L°wenheim Fi 
utca 72. és Hatvan-utca 16., dr. Hütter-haz es minden fűszer

vegyeskereskedésben.

Nyomatott Dvbrtciec rí áro* kőnyvnyom da-vállalatíz fci.


